Тема 1. Арифметика, алгебра та елементарні функції
Практична робота № 30. Степінь з цілим показником і його властивості. Стандартний вигляд числа.

Навчальна мета: домогтися засвоєння учнями змісту означення степеня з цілим від'ємним показником (для цілої та дробової основи степеня); виробити вміння відтворювати означення степеня та застосовувати його для перетворення  степеня з цілим від'ємним показником у дріб та навпаки, виробити вміння розв'язувати вправи на обчислення значень числових виразів із застосуванням вивченого означення степеня з цілим показником; формувати вміння співпрацювати під час виконання групових завдань.

Розвивальна мета: розвивати правильне послідовне мислення, спостережливість.
Виховна мета: виховувати вміння оцінювати результати власної роботи, культуру математичного мислення та записів, уважність, доброзичливість. 

    План
1. Степінь числа.

2. Властивості  степеня  з  натуральним  показником
3. Степінь з цілим від’ємним показником
                                                     «Навчання без мислення марна праця»

                                                                                                        Конфуцій

 Усні вправи. 
1. Прочитайте вираз, назвавши основу і показник степеня:
1) 54;
              2) (6,1)9;
      3) 101;

4) (-8)5;
     5) 017;
      6) [image: image2.png]


.

2. Піднесіть до квадрата:

1) 4;          2) -3;         3) [image: image4.png]


       4) [image: image6.png]


;          5)[image: image8.png]



          6) 0,9.

3. Піднесіть до куба:

1) 3;          2) -2;         3) [image: image10.png]


;       4)[image: image12.png]


;        5)[image: image14.png]


;               6) -0,1.

4. Визначте знак виразу, не виконуючи піднесення до степеня: 

1)[image: image16.png](G5



;            2)[image: image18.png]—)



;      3) [image: image20.png]1

(=3)?



;            4) [image: image22.png]-



                     

 5) (-2)9                6) -210              7) (-2)10;              8) -29;     
Властивості  степеня  з  натуральним  показником:

1. am ∙ an = am+n;

2. am : an = am-n;    а ≠ 0,  m > n
3. (am)n = am∙n;
4. (ab)n = anbn;
5. 
[image: image23.wmf]n
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,  b ≠ 0

	Завдання  уроку

	виконуються  

під  керівництвом  учителя
	виконується

самостійно

із  перевіркою  в  класі
	виконується 

 за  бажанням

( додаткове )

	1.  Запишіть  у  вигляді  степеня:

	а)  (а2)3 ∙ (a3a4)2;

б)  (х3)4 ∙ (х2х5)6;
	в)  (y3y5)4 ∙ (y2)6
	г)  (2x3xk)2 ∙ (x3k)2

	2.  Спростіть  вираз:

	а)  (-53)7 ∙ (-52)4;

б)  (-94)2∙ (-95)3;
	в)  (-43)5 ∙ (-42)3
	г)  (-х2х5)4 ∙ (-3х)3

	3.  Знайдіть  значення  виразу:

	а)  
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б)  
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	в)  
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	г)  
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	Відпочинок  (змагання)

4.  Замініть  зірочку  степенем  так,  щоб  утворилась  правильна  рівність:                      

	-
	а4 ∙ * : а13 = а2
	-

	5.  Піднесіть  до  степеня  дріб:

	а)  
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	в)  
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	г)  
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	6.  Порівняйте:

	а)  85  та  214;

б)  1253  та  255;


	в)  93  та  272
	г)  
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	7.  Розв’яжіть  рівняння:

	а)  (х2х)4 = 1;

б)  (у5у3)2 = -1. 
	в)  (х4х3)5 – 1 =0.
	г)  х6 = 212 


Робота в групах
	І  команда

1)  а11  ∙  *  = а16;

2)   *  :  а6  = а3;

3)  ( * )2  =  а14;

4)  а3  ∙  *  = а9.


	ІІ  команда

1)  х3  ∙  *  = х15;

2)   *  :  х7  = х2;

3)  ( * )3  =  х12;

4)   х3 ∙  *  = х10.
	ІІІ  команда

1)   *  ∙  у2  = у7;

2)  у14  :  *  = у11;

3)  ( * )3  =  у9;

4)  у3  ∙ *  = у8 .


САМОСТІЙНА  РОБОТА

Варіант  1        ________________________________________

                                                            ПІ  учня

1. Знайдіть,  які  з  даних  рівностей  неправильні:                                         ( 1 бал)

А) х5 ∙ х3 = х8;     Б) а12 : а3 = а4;     В) х6у6 = (ху)12;     Г) (а3)2 ∙ а4 = а10.

2. Подайте  вираз  
[image: image33.wmf]4
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 у  вигляді  степеня  з  основою  а.                           ( 1 бал)

А) а8;                   Б) а3;                    В) а2;                       Г) а4.

3. Виконайте  піднесення  до  степеня:  (- 3х3)3.                                            ( 2 бали)

А) -9х9;                Б) -9х6;                В) -27х9;                 Г) 27х9.

4. Чому дорівнює  значення  виразу  43 : 26  ?                                              ( 2 бали)

А) 1;                     Б) 2;                    В) 32;                      Г) 4.

5. Які  з  нерівностей  правильні ?                                                                   ( 2 бали)

А) 25 < 26;                    Б) 20 < 2;                    В) 
[image: image34.wmf]2
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[image: image35.wmf]2
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;              Г) 21 > 2.

6. Розв’яжіть  рівняння   х2х4 = 1.                                                                    ( 2 бали)

А) 1;                     Б) 
[image: image36.wmf]±

1;                 В) -1;                      Г) немає  розв’язків.

                                                                                    Кількість  балів:   _______

Варіант  2       __________________________________________

                                                             ПІ  учня

1. Знайдіть,  які  з  даних  рівностей  неправильні:                               ( 1 бал)

А) х6 ∙ х4 = х24;     Б) а15 : а3 = а5;     В) х4у4 = (ху)4;      Г) (а7)2 ∙ а4 = а18.

2. Подайте  вираз  
[image: image37.wmf]6
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 у  вигляді  степеня  з  основою  а.                  ( 1 бал)

А) а8;                   Б) а3;                     В) а2;                       Г) а4.

3. Виконайте  піднесення  до  степеня:  (- 2х3)4.                                  ( 2 бали)

А) 8х12;                Б) 8х7;                  В) -16х12;                Г) 16х12.

4. Чому дорівнює  значення  виразу  93 : 36  ?                                      ( 2 бали)

А) 0;                     Б) 3;                     В) 9;                         Г) 1.

5.  Які  з  нерівностей  правильні ?                                                       ( 2 бали)

А) 
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[image: image39.wmf]4
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;     Б) 35 < 37;            В) 30 < 2;                 Г) 31 > 3.

6. Розв’яжіть  рівняння   х2х4 = -1 .                                                       ( 2 бали)

А) 1;                     Б) 
[image: image40.wmf]±

1;                  В) -1;                       Г) немає  розв’язків.


                                                                          Кількість  балів:   _______

	Означення степеня з цілим від’ємним показником

	1.Якщо: [image: image42.png]


≠0, n — натуральне число,  то  [image: image44.png]


 
	Приклад.
    1) [image: image46.png]T

372



;



	2. Якщо:  [image: image48.png]


 ≠0,   n=0;  то  [image: image50.png]


 0=1
	Приклади.1) (-2,6)0=1;     2) [image: image52.png]




	3.  Записи    0 0,   0 -п     не мають змісту

	4. Якщо: [image: image54.png]%0



;   n — натуральне число,   то   [image: image56.png]


.
	Приклад.[image: image58.png]





	5.Обчисліть значення виразу:
	[image: image60.png]


+9-2-(-2,6)0=

	Крок1. Замінити степені з від'ємними показниками на степені з натуральними показниками: 
	=[image: image62.png]


+ [image: image64.png]


 - (-2,6)0 =

	Крок 2. Виконати піднесення до степеня:
	=[image: image66.png]


+ [image: image68.png]


 - 1=

	Крок 3. Виконати дії з дробами: 
	2[image: image70.png]


 – 1 + [image: image72.png]


 = 1[image: image74.png]





Узагальнення  (роблять учні, учитель допомагає в разі потреби, коректує)

         1. Степінь з цілим від’ємним показником дорівнює дробу, чисельник якого дорівнює 1, а знаменник - степеню з тією ж основою і протилежним показником.

        2. Степінь числа a (a ≠ 0) з нульовим показником дорівнює 1.

        3. Степінь числа  0  з нульовим показником невизначений.

        4. Степінь числа  0  з цілим від’ємним показником невизначений.

        5. Степінь з цілим від’ємним показником, основа якого дріб, дорівнює  степеню основа якого дріб обернений даному дробу і протилежним показником       

       6. Степінь з довільним цілим показником дорівнює…(самостійна робота з підручником «Г.П.Бевз, В.Г.Бевз Алгебра 8» ст.97) (Таблиця 3.)

an=[image: image76.png]AKUYO HAMYPATEHE HUCTO N> 1;

suyon=
suyon=0ia#0;

o n— yire sid'euneia = 0.




№1 Обчисліть:
1).  (-5)⁰;
2).  (1/7)⁻¹;
3).  -8·2⁻³+3⁰;
4).  (1/3)⁻²-(1/9)⁻¹
№2. Подайте вираз у вигляді степеня з основою а:

  1). а⁷:а³·а⁻³;
  2). (a⁻⁵)⁻³·a⁻¹²;
  3). a⁻¹²·a⁶;
  4). (a³)⁻²:а³;


5). а˚·a⁻³·a⁵;
  6). (a⁻⁵)⁻¹·a⁻⁵
№3. Спростіть вираз:
· 1). 2 а⁻³b⁵·5а⁶ b⁻⁵ ;
2). (0,1а⁻²b⁻¹) ⁻¹;

· 3). 0,5 а⁻³ b⁵· 2а⁵ b⁻² ;
4). 0,5 а³ b⁷:(0,1а⁻² b⁵);
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